

【来源：广东省医疗保障局_各地动态】

为促进行业信用管理，更好发挥社会监督作用，推动医疗机构强化价格自律，广州市以广州药品采购交易平台为抓手，开通“药品价格查询”智能便民服务，通过社会监督开展价格监测、发现价格异常，扎实推进医药价格领域改革举措落地见效。广州现已成为在全国率先实现医疗机构药品价格公开的城市之一。

一是积累真实价格数据信息。广州药品集团采购（GPO）运行3年来，已经做到医疗机构用药全面覆盖，省内17个地市约1900家医疗机构通过广州平台采购药品，交易金额近1500亿元，平台挂网药品2万多个，覆盖广州地区公立医疗机构所有品规药品，为群众查询药品信息提供了强大的数据基础。二是面向社会公开药品价格信息。今年7月，价格查询功能正式上线，通过广州平台，面向社会公开除国家谈判药等部分需要价格保密的药品外所有挂网药品价格信息，广大市民群众足不出户就能便捷查询药品价格。广州平台提供查询药品名称、规格包装、生产企业、挂网价格、医保甲乙类等关键信息，还支持模糊搜索，输入关键字可一键查询同一词条下所有相近药品，市民可以此为参考，方便购药时货比三家、清楚消费，进一步减轻用药负担。三是实施价格预警监测。可根据企业主动申报或者省内省外价格联动的数据及时更新药品价格，按照预设监控规则实现动态监测预警，实时将预警信息上传市医保局药品采购监管平台，并与医保结算支付挂钩，实现数据精准监管，为监测价格异常提供强大系统支撑。药品价格信息公开2个月来，共接受市民查询3.6万次，通过价格动态管理，将221个药品价格调整到合理区间，有效减轻群众医药费用负担。

声明：此文版权归原作者所有，若有来源错误或者侵犯您的合法权益，您可通过邮箱与我们取得联系，我们将及时进行处理。邮箱地址：jpbl@jp.jiupainews.com